
 
 

 

Projekt «BLUEWIN – The European Blue Sentinels Twinning Project » je 
financiran uz podršku Europske unije kroz program "Europa za 

građane"  

 

 

Primjenjivo na Cjelina 2.1  Mjera bratimljenje gradova 
 
Sudjelovanje : Projekt je uključio 251 građana, poglavito  60 sudionika iz grada Zadra (Hrvatska),  26  sudionika iz grada Dubrovnika 
(Hrvatska), 52  sudionika iz grada Gorizia (Italija), 58  sudionika iz grada Nova Gorica (Slovenija), 52  sudionika iz grada Kotora 
(Crna Gora), 3 sudionika iz grada Inverness (Škotska). 
 
Mjesto/Datumi: Događanje se odvijalo u gradu Zadru (Hrvatska), od  12/05/2016  do  17/5/2016 
 
Kratki opis:   
 
Dan 12/05/2016 je bio posvećen dolasku sudionika iz gradova partnera te njihovom dočeku i smještaju u hotelu. Prvi dan je pristiglo 
13 sudionika. 
Dan 13/05/2016 je bio posvećen održavanju Kick-off konferencije koja se održala u Muzeju antičkog stakla, te na kojoj su sudjelovali 
svi sudionici koji su prethodni dan stigli u Zadar, kao i predstavnici Grada Zadra i drugi suradnici koji su sudjelovali u drugim 
projektnim aktivnostima na projektu. Na toj je konferenciji predstavljen projekt „Bluewin“ – njegove aktivnosti, očekivani rezultati i dr., 
a bili su pristuni i mediji te zainteresirani građani. Kasnije je održana i Open Day konferencija, također u Muzeju antičkog stakla na 
kojoj su izmijenjena iskustva gradova partnera u području zaštite voda i mora. Između održavanja dviju konferencija, sudionici 
razgledali muzej uz stručno vodstvo. U poslijepodnevnim satima, sudionici su u prostoru hotela razgovarali i radili na stvaranju i 
uređivanju predložaka dokumenata (Friendship Agreement te Guidelines i Action plan for BlueVDay 2017). 
 
Dan 14/05/2016 je bio posvećen izletu brodom kojim su posjetili Prirodni park Telašćica na koji su krenuli ranije ujutro, te je trajao do 
kasnijih popodnevnih sati. Tom su prilikom razgledali prirodni park uz stručno vodstvo, te su iskoristili priliku i pokupili otpad koji su 
našli putem. Tijekom izleta sudionici su nastavili raditi na stvaranju i uređivanju predložaka dokumenata (Friendship Agreement te 
Guidelines i Action plan for BlueVDay 2017). 
 
Dan 15/05/2016 je bio posvećen dolasku preostalih sudionika gradova partnera – njih 197. Sudionici su pristigli u prijepodnevnim 
satima te su se smjestili u hostelu u kojem su dobili detaljnije upute o samom projektu, predstavljen im je plan i program aktivnosti za 
naredne dane te su imali priliku međusobno se upoznati. U popodnevnim satima za sve sudionike je bio organiziran razgled 
povijesne jezgre Zadra uz stručno vodstvo. Zbog velikog broja sudionika, razgled je bio organiziran u više manjih grupa, a svaka 
grupa je imala svog vodiča. Navečer su se svi zajedno družili u prostoru hostela. 
 
Dan 16/05/2016 je bio posvećen organiziranim predavanjima u Novom kampusu Sveučilišta u Zadra, na temu važnosti očuvanja 
mora i podmorja, kako tretirati onečišćenje mora od različitih vrsta onečišćivača, kakav utjecaj otpad ima na biljni i životinjski svijet u 
morima itd. Izlagači su bili profesori sa Sveučilišta u Zadru, Pomorske škole Zadar te University of the Highlands and Islands iz 
Invernessa. U popodnevnim satima bilo je organizirano čišćenje plaže Vitrenjak u sklopu koje su bile organizirane umjetničke, 
edukativne i ekološke radionice. U samu akciju čišćenja bili su uključeni ronioci ronilačkih klubova sa zadarskog područja koji su iz 
podmorja vadili smeće, dok su drugi sudionici skupljali smeće po plaži. Svi su bili opremljeni adekvatnom opremom – majicama, 
torbama, vrećicama za smeće i rukavicama. Otpad koji je prikupljen se koristio u umjetničkoj radionici kako bi se od njega napravila 
karta svijeta, stručne osobe su na otpadu izvađenom iz mora pokazivali male organizme koji su se primili na taj otpad te 
zainteresiranim govorili o njima, jedriličarski klub je imao demonstracije jedrenje prilikom kojih su vozili i sudionike. Navečer su 
sudionici na sastanku raspravljali o daljnjim aktivnostima i novim mogućnostima suradnje.  
 
Dan 17/05/2016 je bio posvećen održavanju Plavog sajma na zadarskoj rivi gdje su bili postavljeni štandovi na kojima je svaki od 
projektnih partnera izložio svoje primjere dobre prakse te što oni u svom okruženju čine za očuvanje mora i voda, te su predstavljali i 
neke projekte koji su provodili na svom području a da su temom povezani uz ovaj projekt. Uz to, Narodni muzej Zadar predstavio je 
svoju prijenosnu zbirku morskih organizama, Pomorski odjel Sveučilišta u Zadru je je predstavio svoj studij i odjel, Zavod za javno 
zdravstvo je predstavljao način na koji vrše ispitivanja onečišćenja mora koristeći uzorke mora koje su uzeli na rivi, Pomorska škola 
Zadar je pokazivala kako nastaje onečišćenje mora uljem i naftom te na koji način se takva onečišćenja mogu tretirati, dagnja se 
prikazivala kao korisna školjka koja filtrira i pročišćuje more (demonstracija u malom akvariju), uz rivu je bio privezan i brod 
kompanije Ciklon koja je zadužena za saniranje onečišćenja mora u zadarskom akvatoriju te su pokazivali svoju opremu, a za one 
koji su bili zaintresirani mogli su se provozati i brodom. Po završetku Plavog sajma u Muzeju antičkog stakla bila je održana završna 
konferencija na kojoj su bili prisutni svi sudionici, predstavnici Grada Zadra i Vijeća Europe na kojoj su predstavljene aktivnosti i 
njihovi rezultati od proteklih dana, kao što se naglašavala važnost očuvanja mora i podmorja te volonterstva. Nakon završetka 
konferencije i domjenka, sudionici su se uputili prema svojim gradovima. 

 


